

# 公安部整治夏季酒驾醉驾

## 两晚查处1.7万余起

新华社北京7月5日电 记者5日从公安部获悉，7月2日、3日，公安部交管局组织开展周末夜查全国统一行动，重拳打击酒驾醉驾违法犯罪行为，共查处酒驾醉驾1.7万余起，其中醉驾3000余起。

按照公安部关于开展夏季治安打击整治百日行动总体部署，公安交管部门组织开展夏季酒驾

醉驾集中整治百日行动。夜查行动期间，各地最大限度将警力和装备投入路面，加强酒驾醉驾多发易发时段、路段的警力部署，通过异地用警、交叉检查、接力整治等方式，实现城市道路、农村地区、高速公路全覆盖，并同步查处超员载客、无证驾驶、假牌套牌等严重交通违法行为，消

除安全隐患。

公安部交管局提醒广大驾驶人朋友，酒驾醉驾是严重的交通违法行为，社会危害性大、安全风险突出，为了您和他人的生命财产安全，请自觉抵制、主动劝阻酒驾醉驾违法犯罪行为，做到开车不喝酒、喝酒不开车，安全文明出行。

## 上海正式启动 医保家庭共济组网

记者从市医保局了解到，7月起，上海正式启动医保家庭共济组网。

个人账户家庭共济使用，是指职工医保个人账户的历年结余资金，从仅限职工本人使用，拓展到可以给配偶、父母及子女等家庭成员共济使用。

本市历年账户有结余的职工医保参保人，可以自愿组建家庭共济网，通过“随申办市民云”App、随申办微信小程序、随申办支付宝小程序，将本人已参加本市职工医保或者居民医保的配偶、父母、子女作为共济成员。医保部门预留了7月份一个月时间方便全市职工参保人员自愿组建医保家庭共济组网。8月起，已组网的家庭共济成员就可以逐步在本市定点医药机构使用共济资金就医或购药。今年第四季度，本市还将启动共济资金为家庭共济成员参加城乡居民医保缴费。

据《解放日报》

新华社太原7月5日电 一段时间以来，家庭教育指导师培训的广告频频出现在一些微信公众号、网页、短视频平台，“全职年薪几十万”“兼职咨询费500元/小时”“市场需求多，岗位缺口大”……类似广告吸引了不少人参加培训考证。

“新华视点”记者调查发现，一些机构的培训项目收费几千元，但课程内容多为七拼八凑，号称的高薪就业更是难以实现。

### 拿证就可高薪就业？

“人才缺口超过250万人，家庭教育指导师是现在最有前景的职业”“无门槛、无要求，参加培训即可拿证，拿证就能高薪上岗就业”……

家庭教育促进法于2022年1月1日起正式施行，家庭教育指导师培训和考证项目大量出现。企查查数据显示，2021年，新注册的家庭教育指导相关企业同比增长24.39%，截至2022年5月，今年新注册企业数量已超过了2021年增长率的一半。

记者咨询多个机构，销售人员均称，家庭教育指导师市场需求旺盛，从业者缺口大，目前的家庭教育指导师证书考试无专业限制、无学历要求，短训即可上岗，就业后收入丰厚。这些培训项目收费几千元，有的一对一培训价格上万元。

记者向一家在招生的机构咨询，一位张老师称，拿到证书后，机构会向多个就业平台推送学员信息，帮助就业。“现在家庭教育出现问题的很多，不愁没有人咨询。”

记者调查发现，参加培训的多为想找兼职的学生家长、培训机构老师等，家政人员也是一些机构推销课程的重要群体。

### 一周短训拿证但无人问津

在中国家庭教育学会原副会长赵忠心看来，目前市场上的家庭教育指导师培训可以用“杂乱无章”来

一些家庭教育指导师培训：

## 课程七拼八凑 高薪就业不靠谱



网络漫画

形容，“家庭教育指导服务从业者需要系统培养，具备教育学、心理学、社会学等多学科知识”。

记者调查发现，各机构的课程内容主要是亲子关系、夫妻关系等。有的机构选择一些高校教师的讲课录像拼凑出一套课程，毫无系统性。多名参加过培训的消费者告诉记者，课程质量并不高，讲师一般结合自身经历对教育理论进行讲解，“这些理论在网上都能查到，有的讲师全程念课件资料”。

太原市民刘杰今年3月花费3000多元仅一周短训便考取了某机构的家庭教育指导师专项技能培训证书，想做兼职。“我将自己的证书和信息上传在多个平台，至今无人问津。”刘杰说。

事实上，2021年11月，人社部公布新版国家职业资格目录，家庭教育指导师并未列入其中。人社部曾发文要求，目录之外一律不得许可和认定职业资格，目录之内除准入类职业资格外一律不得与就业创业挂钩。

人社部6月14日向社会公示了家庭教育指导师等18个新职业，经征求意见、修改完善后，这些职业将被纳入新版职业分类大典。据了解，人社部将会同有关部门组织制定新职业标准，对相关从业人员的职业活动内容和知识技能要求等作出明确规定。并指导培训机构依据国家职业标准开展培训，按照有关规定颁发证书，促进家庭教育指导等领域健康有序发展。

绩溪县、岳西县、东至县、泾县、宁国市、桐城市。

市辖区“前十”榜：黄山市屯溪区、黄山区、徽州区，合肥市庐阳区、蜀山区，安庆市大观区，六安市裕安区，滁州市琅琊区，芜湖市繁昌區，铜陵市铜官区，合肥市瑶海区，宣城市宣州区。

据《安徽日报》

## 前5月安徽省县区PM2.5浓度排名公布

安徽省生态环境厅日前分别公布1月至5月全省县(市)、市辖区PM2.5浓度排名。浓度相同的以并

列计(以空气质量指标好为序)。

县(市)“前十”榜：祁门县、黟县、旌德县、歙县、石台县、休宁县、

## 白洋淀湿地 全域全年禁猎

记者从河北省生态环境厅获悉，为加强白洋淀生物多样性保护，营造优美和谐的鸟类栖息地，白洋淀湿地全域列为禁猎区、全年为禁猎期，严格落实禁猎规定，坚决查处非法猎捕、捡拾鸟蛋、破坏鸟巢等危及鸟类生存、繁衍的活动，清理各种非法捕杀鸟类的工具。

河北省生态环境厅、河北省林业和草原局、河北省农业农村厅日前联合印发《关于加强白洋淀鸟类栖息地管理的通知》，雄安新区在白洋淀划定9个鸟类重要栖息地，其中大阳鸟岛、木栈道、十里荷香、庆洋鸟岛、沙洲鸟岛5个栖息地为绝对控制区，藻荇淀鸟类保护带、桃花岛鸟类野化中心为相对控制区；府河、孝义河河口湿地进行了细化分区，将湿地前置沉淀塘和潜流湿地划为相对控制区，将府河河口湿地水生植物塘、孝义河河口湿地水生植物塘和多塘系统划为绝对控制区。

绝对控制区严禁任何人类干扰活动，禁止交通工具进入，不得建设任何生产生活设施；相对控制区严禁人车船擅自进入，不得建设任何与鸟类保护无关的设施，最大限度限制人类活动。

据新华社电